

中共四川省委党的群众路线教育实践活动 领导小组文件

川委群组发〔2014〕39号

关于认真学习贯彻川委发〔2014〕13号、14号文件 精神深入推进教育实践活动的通知

各市（州）、县（市、区）党委教育实践活动领导小组，省委各部委、省直各部门教育实践活动领导小组，省国有重要骨干企业党委（党组），省属高等学校党委，省委各督导组：

近日，省委印发了《关于建立健全作风建设长效机制的意见》（川委发〔2014〕13号）、《关于认真贯彻“三严三实”要求进一步加强党员干部教育管理监督的意见》（川委发〔2014〕14号）（以下简称“两个意见”）。在我省改革发展的关键时期、全面建成小康社会的决定性阶段，省委制定“两个意见”，是从体制机制上解决

“四风”突出问题、推进作风建设规范化常态化长效化的关键之举，是强化教育管理监督、加强党员干部队伍建设的治本之策，是推动党的十八大以来省委一系列决策部署落实、谱写中国梦四川篇章的重要保证，对于做好教育实践活动整改落实、建章立制环节工作具有重要的指导意义。现就认真学习贯彻“两个意见”，深入推进教育实践活动通知如下。

一、认真组织学习讨论，把思想和行动统一到省委部署要求上来

各级党组织要充分认识“两个意见”的重要意义，把学习贯彻“两个意见”作为当前的一项重要任务来抓。党委（党组）要召开专门会议学习、中心组要进行专题学习，基层党组织要集中学习，做到学深悟透、融会贯通。要准确把握主题要求，把作风建设作为推进党的建设的重要切入点和着力点，进一步加强党员干部教育管理监督，建立健全作风建设长效机制，以优良的党风政风促进全省经济社会健康发展。要准确把握工作目标，推动形成科学规范、系统完备、长效管用的制度机制体系，使“三严三实”成为党员干部的为政之道、成事之要、做人准则，推动党风政风实现根本好转，形成凝心聚力、风清气正、干事创业的良好政治生态。要准确把握作风建设的主要措施，落实“两个责任”，坚持正风肃纪，加强监督检查，严格案件查处，加大巡视力度，注重源头治理，弘扬优良作风，推动改进作风规范化常态化长效化。要准确把握党员干部队伍建设的重点任务，认真落实管党治

党政治责任，从严从实加强教育培养，严明党的纪律，严格管理监督，认真贯彻执行民主集中制，着力用制度管人管权管事，努力营造良好的从政环境。各级党组织要把学习贯彻“两个意见”作为事关全局的重要任务来部署，作为巩固党的群众路线教育实践活动成果、推动整改落实建章立制的重要事项来推进，认真践行“三严三实”要求，一心为民、干在实处，推动党风政风根本好转，努力开创我省科学发展、加快发展的新局面。

二、以“两个意见”为指导，切实抓好建章立制工作

各级党组织要把“两个意见”作为教育实践活动建章立制工作的重要遵循，第二批活动单位要认真制定制度建设计划，第一批活动单位要充实制度建设内容，不断提高制度建设水平。要完善反腐倡廉制度，重点在土地等资源交易、工程项目招投标、政府采购、矿产资源开发、大额资金使用等腐败易发多发领域深化改革、建章立制，构建不想腐、不能腐、不敢腐的制度机制。要完善党的纪律规定，重点在政治纪律、组织纪律、财经纪律和工作纪律等方面健全制度，进一步规范干部的从政行为。要完善干部管理监督制度，加强干部任用监督把关，严格日常管理监督，充分运用巡视成果，以好的作风和机制选好配强各级领导班子。要完善领导班子运行机制，认真贯彻执行民主集中制，严格集体领导和分工负责制度，健全议事规则和决策程序，推进决策民主化科学化。要聚焦“四风”突出问题，建立健全改进文风会风、控制“三公”经费支出、治理吃拿卡要等制度，健全联系服务群

众制度，深化“走基层、解难题、办实事、惠民生”活动，形成反“四风”、转作风的长效机制。要建立科学的政绩考核评价机制，推动一心为民、干在实处制度化，把“抓落实、重实干、办实事、求实效”作为鲜明导向，提高党员干部执行力和落实力，以良好的作风和昂扬精神状态推动省委重大决策部署的落实。

三、以落实“两个意见”为契机，深化正风肃纪专项整治

各级党组织要强化问题导向，对查找出的作风建设和干部教育管理监督方面存在的突出问题，逐一制定整治工作方案，集中力量、集中时间，开展专项整治。要不折不扣落实中央“7+4”专项整治和省委“9+X”问题专项整治任务，深入整治政绩观不正确、执行不力、侵害群众切身利益、行政行为不规范、违规选用干部、乱发钱物、利用婚丧喜庆等事宜敛财、违规经商办企业和违规兼职、变相公款旅游等突出问题。要深入开展“会所中的歪风”、培训中心的腐败浪费、奢华浪费建设、“裸官”问题、干部“走读”、“吃空饷”、收“红包”及购物卡、党员干部参赌涉赌、领导干部参加天价培训等专项整治工作。要大力整治违反干部选任标准程序、跑官要官、说情打招呼、“三超两乱”、干部档案造假、违规兼职和配偶已移居国（境）外或没有配偶、子女均已移居国（境）外的国家工作人员任职不规范等问题。对违法违纪问题，以“零容忍”态度发现一起、查处一起，绝不搞例外、绝不姑息迁就。第一批和第二批活动单位要密切配合，上下联动整改，推动整改工作取得更大成效。

四、加强监督检查，确保“两个意见”落到实处

各级党委（党组）要自觉担当起抓班子、带队伍、正风气的政治责任，履行党风廉政建设的主体责任，针对本单位本地区的突出问题，研究贯彻落实“两个意见”的实施办法，制定专项工作方案，分解细化任务，明确责任到人。各级教育实践活动办公室要加强指导、严格把关，认真审核“两方案一计划”，对体现“两个意见”精神不充分的，要“返工”、“补课”。各级督导组将“两个意见”落实情况纳入督导工作重要内容，坚持从严督导、从实指导，及时发现问题，敢于指出问题，督促各地各单位抓好“两个意见”的落实。要强化督促检查，把“两个意见”执行情况作为教育实践活动第三环节工作的督查重点、作为教育实践活动结束时群众评议的重要内容，确保落实见效。

五、完善工作机制，推动作风建设和干部教育管理监督工作常态化

各级党委（党组）要把贯彻落实“两个意见”作为一项长期任务来抓，坚持在抓常、抓细、抓长上下功夫。要建立分析评估机制，定期对领导班子运行状况、干部队伍作风状况、本地区本部门干群关系状况开展分析评估，及时掌握苗头性、倾向性问题，采取有针对性的措施，下功夫加以解决。要把作风建设和干部教育管理监督纳入各级党委（党组）年度重点工作，作为领导班子和领导干部日常考核、年度考核、任职考察、换届考察的重要内容，将考核结果作为领导班子评价和领导干部表彰奖励、选拔任用的重要依据。要定期清理作风建设和干部教育管理监督的制度

规定，及时做好废、改、立工作，切实解决制度建设不适应、不衔接、不一致及制度繁杂等问题，着力完善制度体系，形成常态化、长效化机制。

中共四川省委党的群众路线
教育实践活动领导小组
2014年8月21日

中共四川省委党的群众路线教育实践活动领导小组办公室 2014年8月21日印发
